

## Коррупция не превышает двух процентов в структуре общей преступности — Генпрокуратура

В Беларуси создана необходимая правовая база, на основе которой прокурорские работники эффективно борются с коррупционными проявлениями в нашей стране. Благодаря принимаемым усилиям сдерживания и ранней профилактике такого рода злодеяний, коррупция не превышает двух процентов в структуре общей преступности. Об этом на пресс-конференции 16 октября заявил старший прокурор по особым поручениям управления по борьбе с коррупцией и организованной преступностью Генеральной прокуратуры Артем Игнатенко.



Иллюстративное фото из архива «СБ»

— Как результат скоординированной деятельности всего правоохранительного блока в Беларуси в 2023 году учтено 1253 коррупционных преступлений и ответственности подвергнуто 924 лица. За 9 месяцев текущего года установлено 720 уголовно наказуемых деяний этой категории. Возмещение вреда за коррупционные преступления в течение последних нескольких лет в среднем по республике составляет порядка 50 процентов. В рамках уголовного преследования накладывается арест на имущество коррупционеров, ведется поиск коррупционных активов и за пределами страны, — поделился статистикой старший прокурор.

Правоохранительные органы сориентированы на выявление не единичных фактов бытовой коррупции, а целых преступных схем в стратегических сферах экономики и государственного управления, отмечает Артем Игнатенко. Так, наиболее подверженным коррупционным явлениям значатся сельское хозяйство, промышленность, торговля и государственное управление.

— Сегодня мы можем констатировать, что практически каждое второе коррупционное преступление в Беларуси — это взятка. 70 процентов случаев подкупа выявляются в закупочной деятельности, — сказал старший прокурор.

Учитывая имеющиеся риски, прокуратурой налажена практика проведения с правоохранителями и контролирующими органами совместных проверок законности и эффективности реализации проектов, финансируемых из бюджета, распоряжения собственными средствами субъектами хозяйствования государственной формы собственности.

— Только в текущем году органы прокуратуры провели 565 проверок во исполнение антикоррупционного законодательства. В связи с допущенными нарушениями к ответственности привлечено более двух тысяч руководителей и специалистов. В профилактических целях 216 лиц официально предупреждены о недопустимости правонарушений, — дополнил Артем Игнатенко.